

□泉眼

济南特色小吃何时能“出头”

□徐国维

习近平总书记的一次光顾,让创建于1948年的北京“庆丰包子铺”一夜之间火遍全国。要说包子铺,咱们济南的“草包包子铺”创建于1937年,比之还要年长十几年,它的包子以馅多、味美而闻名泉城。

如今“庆丰包子铺”快速扩张,在北京、河北等地已经共有180多家店。而据日前相关报道,济南“草包包子铺”的负责人现在想得更多的却是如何保住普利街这个总店,没有精力去扩张。他们希望政府能扶持一

下,保留原址,并想恢复包子铺的庭院式建筑,让人们感受老济南的韵味。

其实,命运堪忧的又何止是“草包包子铺”?有着一百多年历史,2009年被列入山东省非物质文化遗产名录的济南油旋,近年来,非遗传承人的正宗油旋店辗转于大观园附近、泉城广场和新世界商城的小吃城,如今还在为找个安稳的家犯愁。

特色小吃也是一座城市历史、文化的载体,能吸引外来游客的关注,去什么地方吃什么特色小吃早已成为很多人的习惯。目前,以特色小吃、饮食文化带动

旅游发展,一些城市已经摸索到一定的经验,如成都、西安、武汉等,都拥有当地独特的餐饮文化。而外地游客来到济南,能尝到什么?街两侧修旧如旧的芙蓉街仍是著名的小吃一条街,可那里却是外地小吃的天下,缺点济南味儿。

随着经济的发展,城市的资源日益紧张,商圈规模升级,特色小吃昔日小本经营、薄利多销的优势变成了“软肋”,其经营者多面临着资金、场地等难题。如果任其单独面对,必然独木难撑。希望相关部门给予济南特色小吃经营、传承者以支持。可设立城

市特色小吃发展基金,在小吃经营方遇到困难时,适当给予一定的资金支持。可制定城市特色小吃发展保护规定,明确特色小吃企业贷款、经营场地等方面倾斜政策。也可以打造一条老字号济南特色名优小吃街,让所有的济南特色小吃都在此安家,既能增强特色小吃的影响力,还能形成城市特色经营的品牌,吸引外地游客。

地域性特色饮食文化与旅游业相互促进,济南作为历史文化名城,对传统的特色小吃,理应保护并发展壮大,因为它也是城市的一张别致名片。

□原声态

环卫工人打手电扫路,
路灯呢

致远大哥V:每天我们的环卫工人凌晨4点就要起床,有这么一段路常年没有路灯,十多名环卫工人就打着手电扫马路,让我感动。

@济南出租车V车队1号:关注环卫工人,每天打着手电扫马路太敬业了,致敬。

@美凌格HL:突然想起昨天早起占座的时候,在校园路上也遇到了一位打着手电做清洁的大爷,肃然起敬!你们辛苦了!

@咪猫-tina:不光感动,

还想问为什么木有路灯?

仲宫特色候车亭来了,
赞一个

济南公交V:88路有乘车亭了!仲宫车队驻地包括88路主线及809、811、812、880、881、882、887、888等八条支线营运线路。在车场东侧专门划出了约200平米的地方作为88路支线乘车亭。乘车亭内安置了七排木质座椅,根据线路特点设置了六条乘车通道,并将每条线路的发车时间在通道入口进行了公布。瞬间高大上有木有!

@巴士客-济南版:希望推广。

@帽哥得妈咪:仲宫特色的候车亭!赞一个!

警察蜀黍支的“大招”,
快收了

济南博警宋健V:春节将至,想必各位网购达人已蠢蠢欲动。但许多爱网购的人员常放松警惕,让快递员送货上门、将留有自己电话、地址的快递包装随手扔……在收发快递时务必注意以下事项:尽量自己取快递,快递员送货上门易引发居住环

境、个人信息的泄露,可在电话中与快递员约定取件地点,避免将对方带入家中;寄件时个人信息简单明了不必留下非常具体的地址;快递包装后续处理要清除掉快递单上的姓名、电话、地址等信息;接受快递时独居女性要特别注意。

@晨曦的那抹阳光0504:软妹纸还是女汉子们,都要注意啦!

@袁艺璇:还有一点忽略了——电话号码、物流、通讯得一块防范啊。现在都实行名制了,如果通讯部门泄露了个人信息那就惨了。

广告牌挡垃圾 无异于掩耳盗铃

□陶玉山

日前外出,笔者途经王官庄的大众广场时,看到通往农贸市场的那条路被一个比较宽大的公益广告牌遮挡了,使得市民买菜购物不得不绕行。

再仔细一看,这看上去较新的大块公益广告牌后,藏着好多生活垃圾和建筑垃圾,看着十分脏乱。大众广场是附近居民集中购物休闲的场所,而那条小路是通往王官庄小区的一条近路,很多居民走。在这里设置这么一个宽大的广告牌,不仅影响了大家的正常通行,同时还有遮挡这些垃圾的嫌疑。

可实际上,这样的大广告牌只是表面遮挡了垃圾造成的脏乱差,却挡不住有关部门工作中的不到位。去年十艺节在省城召开,如果为应一时之急,临时性设置广告牌对垃圾进行暂时遮挡,随后尽快处理,进行这种表面性的遮挡也情有可原。

而据笔者了解,这些垃圾堆积在此已经有一段时间了,不少经过此处的市民都注意到且有一定意见,这就多少有些不能忍。这反映出有关部门人员工作中存在着一定的态度问题,缺少应有的责任心。如果巡查到位,在这样的位置,一块挡了路的较大广告牌,后面堆着不小的垃圾堆,责任部门不可能看不到。现在设广告牌试图挡住垃圾堆,这种做法更像“掩耳盗铃”,让人感觉不仅不能挡住工作的疏漏,反倒是对工作缺陷的“曝光”。一味地采取这种方法,不但于事无补,反而会让市民反感有看法,更影响了有关部门的威信和形象。

既然这些垃圾有碍观瞻,影响了周边环境的整洁,那就应该尽快进行处理。希望有关部门能果断采取措施,组织力量将这些垃圾清理走,还此处一个整洁有序的环境、方便市民通行。

另外,建议这样设广告牌遮挡垃圾的举动,以后还是尽量避免。想防止脏乱差、垃圾成堆,平时就应该加强对路边环境的监督管理,并设置相应的垃圾箱等设施。把平时的工作做得更细致到位,乱倒垃圾的现象才能更少一点。

济南市学易佳教育中心
给孩子改变未来的力量
鲁济招广字(20140003)

小学预备班

万万没想到 迟了抢不到

济南市学易佳教育中心是经济南市教育局注册的中小学教育机构,深植济南十一载,学易佳专注优质教育。

半年班 全年班 暑期强化班

规模
专业的多媒体教室、学生操场、儿童阅览室、舞蹈室、跆拳道室、独立的食堂。

师资
在校全职教师,均为高等学历,拥有多年教学经验。每周六集体教研。

教学
改变六大差异,让孩子走进理想学校。注重每个细节,关注到每个孩子。丰富多彩的校园文化活动。

口碑
2013年学易佳0差评,家长满意度高达97%,推荐新生326人。

400-0531-386 Baidu 百度 www.xueyijia.com

飞鹰教育 鲁济招广字 20140001
20年丰富经验,方法点拨,独特高效,立竿见影!
1对1,精品小班,空调教室,团体报名优惠!

高中初中中小学衔接

(寒假开设科目:语文、英语、数学、物理、化学、生物、地理)

1对1辅导

全面测评,因人而异,量身打造辅导方案,教师针对性辅导。

精品小班辅导

小学
★一到六年级,查漏补缺,衔接提高。

初中
★初一:复习预习拓展,传授初中学习方法和考试技巧。
★初二:承上启下,掌握科学学习方法和考试技巧。
★初三:分层次辅导,备战2014年中考。

高中
★高一:复习预习拓展,传授高中学习方法和考试技巧。
★高二:承上启下,传授高效学习方法和考试技巧。
★高三:全面复习,备战2014年高考。

市中校区:杆石桥路口南侧三箭银苑大厦B座9层 86272500 15005316655
历下校区:历山路文华园3-2-2 82022558 13805316852 网址 www.feiyingedu.com